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LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO ANTES DE COMECAR A PROVA:

Verifique se este caderno de questdes corresponde ao cargo que vocé concorre e se ele contém
30 (trinta) questoes de multipla escolha, com 5 alternativas (a,b,c,d,e) de resposta para cada
uma, correspondentes a prova objetiva. Caso o Caderno de Questoes esteja incompleto, tenha
qualquer defeito ou apresente alguma divergéncia ao cargo que vocé concorre, solicite ao fiscal
de sala que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas reclamacoes posteriores
nesse sentido.

No momento da identificacdo, verifique o cartao resposta, se as informacoes relativas a vocé
estao corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peca ao fiscal de sala para corrigir em
Ata;

Vocé dispoe de 3 (trés) horas para fazer a prova objetiva;

Na duracado da prova, esta incluido o tempo destinado a entrega do material de prova e ao
preenchimento do cartao resposta;

Vocé deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de
tinta azul ou preta;

NAO E PERMITIDO DURANTE A REALIZACAO DA PROVA: a) equipamentos eletrénicos como
maquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets, notebook, gravador, maquina
fotografica, controle de alarme de carro e/ou qualquer aparelho similar; b) livros, anotacoes,
réguas de calculo, dicionarios, coédigos e/ou legislacdo, impressos que nao estejam
expressamente permitidos ou qualquer outro material de consulta; c) reléogio de qualquer
espécie, oculos escuros ou quaisquer acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc;

E proibido fazer anotacdo de informacdes relativas as suas respostas no comprovante de
inscricao e(ou)jem qualquer outro meio, que nao os permitidos;

Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizacao;

Somente apos decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera se retirar da sala de
aplicacao de prova;

Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova e o cartao resposta
devidamente assinado e deixe o local de prova. O candidato NAO podera levar consigo o
Caderno de Questoes, podera levar tio somente o Gabarito a ser destacado do Caderno
de Questoes;

A desobediéncia a qualquer uma das determinacoes constantes em edital, no presente caderno
de prova e no cartdo resposta podera implicar na anulacao da sua prova;

Tenha calma para ndo prejudicar seu desempenho e boa prova.

NUMERO DA INSCRICAO:

NOME COMPLETO:

ANOTE ABAIXO AS SUAS RESPOSTAS E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA ACIMA
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LINGUA PORTUGUESA

Ex-Cirque du Soleil vai disputar primeira
Olimpiada aos 45 anos

Durante décadas, Bill May sonhou em
competir nas Olimpiadas. N&o foi a capacidade
atlética que o impediu de atingir esse objetivo
até agora, mas uma questdo muito mais
fundamental: ele é um homem.

Até recentemente, 0s nadadores
artisticos do sexo masculino eram excluidos da
competicdo nos Jogos Olimpicos. H& pouco
mais de um ano, a regra mudou, e o veterano de
45 anos finalmente podera realizar este sonho.

“Nao ha nada no mundo que me faga mal
neste momento”, diz ele a CNN,
compreensivelmente exultante apos a
qualificacdo dos EUA para os Jogos deste ano,
em Paris. “Tudo € lindo, incrivel, maravilhoso.
Nés vamos para as Olimpiadas.” Poucos atletas
serdo mais merecedores da vaga nhos Jogos
deste ano, que comecam em julho, do que Bill
May, e poucos terdo tido um caminho téo
oneroso e tortuoso para chegar la.

Ha& precisamente 20 anos, quando os
homens ainda eram proibidos no nado artistico
(ex-nado sincronizado), May assistiu da beira da
piscina a selecdo dos EUA conquistar o bronze
em Atenas. Depois disso, ele se afastou do
esporte, juntando-se ao Cirque du Soleil em sua
producdo aquatica, “O”. A vida no espetaculo
seguiu pelos préximos 10 anos, pelo menos até
que sua carreira competitiva ganhasse um novo
capitulo.

Quando os atletas masculinos receberam
permissdo para competir no Mundial da
modalidade, em 2015, May mais uma vez se viu
trocando de faixa. Ele se tornou o primeiro
vencedor do evento técnico de dueto misto ao
lado de Christina Jones naquele ano e agora
esta, finalmente, pronto para competir no Olimpo
do esporte.

Em dezembro de 2022, a World Aquatics
anunciou que até dois nadadores artisticos
masculinos de equipes de oito poderiam
competir nas Olimpiadas de Paris.

Fonte: Ex-Cirque du Soleil vai disputar primeira
Olimpiada aos 45 anos; leia entrevista | CNN
Brasil

01) Com base nas informacgdes do texto e nas
relagcbes existentes entre as partes que o
compdem, assinale a alternativa INCORRETA:

(A) Até 2022, nadadores artisticos nao
podiam competir nas Olimpiadas.

(B) Bill May deixou o esporte para trabalhar
no circo.

(©) Bil May vai realizar seu sonho de
participar de uma Olimpiada.

(D) Em 2015, os nadadores artisticos
puderam competir no Mundial da Modalidade.

(E) Equipes totalmente masculinas poderao
competir na Olimpiada de Paris.

02) Assinale a alternativa cuja palavra NAO
apresente digrafo:

(A) Sonhou.

(B) Julho.

© Maravilhoso.
(D)  Atlética.

(E) Permisséo.

03) Assinale a alternativa que apresente a
circunstancia estabelecida pelo termo em
destaque no periodo: “Ndo ha nada no mundo
gue me fagca mal neste momento”.

(A) Tempo.
(B) Negacdao.
© Modo.
(D) Lugar.

(E) Intensidade.

04) Assinale a alternativa que apresente
palavra paroxitona:

(A) Incrivel.

(B) Décadas.
(C)  Aquética.
(D) Espetéaculo.
(E) Préximos.

05) Assinale a alternativa que apresente a
funcdo sintatica exercida pelo termo em
destaque no periodo: “NOs vamos para as
Olimpiadas”.

(A) Objeto Direto.
(B) Predicativo.

© Objeto Indireto.
(D) Vocativo.

(E) Suijeito.

MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

06) Para complementar a sua renda Dona
Maria resolveu vender cachorro-quente em
frente a sua casa que possui um bom fluxo de
pessoas. Esta realizando a compra de
ingredientes para levantar todos os custos
gue vai ter, um dos ingredientes a salsicha,
ela pagou R$ 8,40 o pacote com 500 gramas e
12 unidades. Com base nestas informacdes, o
valor unitario de cada salsicha é igual a:

(A)  R$0,60.
(B) R$0,64.
(C) R$0,70.
(D) R$0,78.

(E) R$0,84.


https://www.cnnbrasil.com.br/esportes/olimpiadas/a-cnn-ana-marcela-projeta-olimpiadas-e-fala-em-fazer-historia-e-ir-alem/
https://www.cnnbrasil.com.br/esportes/olimpiadas/greve-fecha-torre-eiffel-e-decepciona-turistas-antes-das-olimpiadas-de-paris/
https://www.cnnbrasil.com.br/esportes/olimpiadas/greve-fecha-torre-eiffel-e-decepciona-turistas-antes-das-olimpiadas-de-paris/
https://www.cnnbrasil.com.br/esportes/ex-cirque-du-soleil-vai-disputar-primeira-olimpiada-aos-45-anos-entenda/
https://www.cnnbrasil.com.br/esportes/ex-cirque-du-soleil-vai-disputar-primeira-olimpiada-aos-45-anos-entenda/
https://www.cnnbrasil.com.br/esportes/ex-cirque-du-soleil-vai-disputar-primeira-olimpiada-aos-45-anos-entenda/

07) Dois corretores de imoéveis tém parceria
na venda de um terreno, quem vender vai
dividir a comissao com o outro. O valor de
venda do terreno é R$ 360.000,00. A comisséao
pela venda é de 4% do valor total. Desta
maneira, ap0s se concretizar a venda do

terreno cada um deve receber:

(A)  R$ 6.000,00.
(B)  R$ 6.600,00.
(C)  RS$ 7.200,00.
(D)  RS$ 7.400,00.
(E)  RS$ 8.200,00.

08) Uma pesquisa revelou que 0o mesmo
caderno de 200 folhas nas papelarias da
Cidade de Tijucas do Norte tem variacdo de
R$ 28,90 até R$ 44,90. Esta situacdo pode ser
expressa utilizando a notagdo de conjuntos,
onde x representa o preco dos cadernos e a
notacdo correta esta representada pela
alternativa:

(A)  x>28,90.
(B) 28,90 < x < 44,90.
(C)  x<44,90.
(D) 28,90 < x < 44,90.
(E)  x<44,90.

09) Samuel trabalha em uma empesa com
5.000 funcionarios e atua na é&rea de
prevencdo de acidentes. Ele realizou uma
pesquisa ao longo de 7 dias e anotou o
numero de acidentes ocorridos:

Dias 10| 20| 30|49 | 59| 6° | 7°
Acidentes |1 |2 |2 |0 |3 |1 |3

Com base nos dados coletados por Samuel o
valor da mediana de acidentes neste periodo
é:

(A) 3.
B) 2
(C) 25.
O) 1.
(E) o,

10) A funcgdo C(x) = x? - 35x + 150 representa o
custo de producdo de um determinado
produto. Das alternativas seguintes, qual é a
que torna este custo de producédo igual a
zero?

(A) 10 unidades.
(B) 15 unidades.
(© 20 unidades.
(D) 25 unidades.

(E) 30 unidades.

CONHECIMENTOS GERAIS

11) A estagdo ferroviadria do municipio de
Wenceslau Braz fez parte de grandes
iniciativas econbmicas do Norte Pioneiro
paranaense. Qual das assertivas abaixo se
refere aos mais importantes produtos ligados
a historia de Wenceslau Braz? Analise as
assertivas e assinale a alternativa correta:

| - Carvao.

Il - Café.

Il - Borracha.
IV - Cacau.

(A) Apenas | e Il.
(B) Apenas Il e lll.
(© Apenas lll e IV.
(D) Apenas | e IV.
(E) Apenas Il e IV.

12) O relevo do estado do Paran& é composto
por diferentes planicies, montanhas e
planaltos. Em qual das regides do relevo
paranaense abaixo esta localizado o
municipio de Wenceslau Braz?

(A) Baixada Litoranea.

(B) Serra do Mar.

© Planalto de Curitiba.

(D) Planalto de Ponta Grossa.
(E) Planalto de Guarapuava.

13) O Brasil tem em seu territério alguns
pontos que sado considerados como
Patriménio Histérico da Humanidade pela
Organizagcdo das Nagdes Unidas para a
Educacdo, Ciéncia e Cultura (UNESCO).
Dentre eles, esta um local que foi o principal
ponto de desembarque de africanos
escravizados em todas as Américas, e onde
estima-se que mais de um milhdo de pessoas
foram traficadas para o Brasil por ali. Qual das
alternativas abaixo se refere a esse local?

(A) Ruinas de S&o Miguel das Missoes.
(B) Mercado do Ver-o-Peso.

© Itacoatiaras do Rio Inga.

(D) Cais do Valongo.

(E) Sitio Burle Marx.

14) O nome de Mauro Cid tem tomado o
noticiario politico nacional em 2024. Ex-
ajudante de ordens do entdo presidente Jair
Bolsonaro, ele foi preso e decidiu fazer uma
delacdo a Policia Federal em troca de
liberdade proviséria. Dentre as muitas
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variaveis de sua atuagcdo politica, chama
atencdo o fator dele ter longa carreira como
oficial do Exército Brasileiro. Qual das
alternativas abaixo se refere ao cargo que
Mauro Cid ocupava quando foi preso?

(A) Major.
(B) Coronel.
© Capitéo.

(D) Primeiro-Tenente.
(E) Tenente-Coronel.

15) Em fevereiro de 2024, uma empresa
multinacional com sede na Alemanha e
fabricas no Brasil anunciou um investimento
de 9 bilhdes de reais para o ciclo entre 2026 e
2028. Esse anlncio soma-se aos 7 bilhdes de
reais do atual ciclo, entre 2022 a 2026. Com
isso, a montadora alega um investimento total
em torno de 16 bilhdes de reais na industria
automotiva brasileira. Qual das alternativas
abaixo se refere a esta empresa?

(A) Ford.

(B) Volkswagen.
(© Iveco.

(D) Nissan.

(E) Volvo.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16) Na incidéncia de Schuller, visualizamos
qual anatomia?

(A) Articulacdo temporomandibular.
(B) Células etmoidais.

(©) Osso trigono.

(D) Recesso pré-estoldide.

(E) Prega vestibular.

17) No codigo de ética dos profissionais das
técnicas radiolégicas, o conselho nacional de
técnicos em radiologia (conter), ndo considera
como objeto da profissdo do tecndlogo,
técnico, auxiliar de radiologia a seguinte area:

(A) Radiologia.

(B) Medicina nuclear.
© Radiologia industrial.
(D) Ultrassonografia.

(B) Radioterapia.

18) Método de Clements-Nakayama é uma
incidéncia para estudo radiogréfico de:

(A) Joelho.
(B) Cranio.
(© Tornozelo.
(D) Pé.

(E) Fémur.

19) Processo Odontoide, faz parte de qual
corpo vertebral?

(A) cl.
(B) c2.
© c3.
(D) c4.
(E) c7.

20) O antro de Highmore, € o mesmo que:

(A)  Orbitas.

(B) Osso lacrimal.

(© Seios maxilares.

(D) Fossa temporomandibular.
(E) Osso navicular.

21) Qual o exame radiol6gico mais comum
para confirmacéo de pectus?

(A) Rotina de torax e perfil de esterno.

(B) Rotina de abdémen agudo.

© Rotina de arcos costais e térax pa.

(D) Rotina de coluna toracica e vas (vias
aéreas superiores).

(E) Rotina de coluna lombar e apicolordética.

22) A unidade de dose absorvida é:

(A) Kv.
(B) Ma.
(© Sv.
(D) Gy.
(E) Mev.

23) Na radiografia digital podemos afirmar
que:

(A) Se faz necessario auséncia de luz para
revelacao radiogréfica.

(B) Revelador e fixador devem ser diluidos
conforme orientages do fabricante.

© Para seguranca dos trabalhadores, na
camara escura, uma lampada de 15w deve estar
disponivel.

(D) Colgadura ird proporcionar uma melhor
qualidade na imagem.

(E) Cada pixel representa a menor unidade na
imagem.

24) A imagem formada na revelagdo
convencional num filme radiografico exposto
aos raios x mas ainda né&o revelado, chama-
se:

(A) Branca.
(B) Real.



(©) Latente. © 2msv.

(D) Provisoria. (D) 100msv.
(E) Negativa. (E) 50msv.
25) Para uma radiografia de torax em ap, uma 30) O duodeno faz parte do:
paciente de 80kg, 1,70 de altura, 25cm de
espessura na éarea a ser radiografada e (A) Intestino delgado.
executando o exame em um aparelho de (B) Intestino grosso.
raios-x cuja constante seja de 30, devemos © Esofago.
usar quanto de kv? (D) Estébmago.
(E) Coracéo.
(A) 135 kv.
(B) 55kv.
(C)  85kw.
(D)  80kw.
(E) 160kv.

26) A forca de penetragdo do feixe de raios X
nos tecidos depende:

(A) Colimagéo.

(B) Miliamperagem.

(© Guilovoltagem.

(D) Duracao da exposicao.

(E) 160kvtemperatura do filamento.

27) Como podemos definir a fratura de
barton?

(A) Fratura e luxagcdo da borda posterior do
radio distal envolvendo a articulagéo do pulso.

(B) Fratura da base do primeiro 0sso
metacarpiano, estendendo-se para a articulacao
carpometacarpiana, complicada por subluxagéo
com algum deslocamento posterior.

© Fratura transversal do colo de um
metacarpiano; acontece mais comumente no
guinto metacarpiano.

(D) Fratura transversal do radio distal em que
o fragmento distal é deslocado posteriormente;
uma fratura associada do processo estiloide ulnar
€ observada em 50% a 60% dos casos.

(B) Fratura transversal do radio distal, com
deslocamento anterior do fragmento.

28) O exame de glandulas lacrimais &
conhecido como:

(A) Adenocistografia.
(B) Dacriocistografia.
©) Sialocistografia.
(D) Lacrimografia.

(B) Lacrimocistografia.

29) Qual o limite de dose para trabalhadores
ocupacionalmente expostos a radiacdo?

(A) 20sv.
(B) 20msv.



